

白雪换白银 吉林做好“雪文章”

(上接第一版)

《瞭望》新闻周刊记者走进辽源市冰雪运动服装产业园,机器轰鸣、纱线飞梭,纺织工人正在全力赶制冰雪袜订单。过去两年多来,从这里外销的冰雪袜累计超过10万双。

低风阻、高可靠、易操控的雪车,曾是国产冰雪装备中的空白。中国一汽与中国航天科技集团联合研发成功国产雪车。中国一汽负责总体方案、造型设计,尤其是车架、转向、制动等系统和冰刀等核心零部件的研发。为深入了解雪车的使用需求,研发人员同20余位运动员、教练员进行多轮访谈,最终将使用场景划分为3个大场景、10个子场景,分解出46项功能需求和26项性能需求,破解设计、工艺、试验的诸多挑战,实现了国产雪车“零”的突破。

“吉林正积极抓住冰雪产业发展机遇,培育更多冰雪装备器材龙头企业,塑造吉林冰雪装备制造业完整产业链条。”吉林省贸促会副会长李建华说。

全域谋划冰雪融合
壮大冰雪经济,吉林正逐步形成长春市圈、大长白山地区、通梅冰雪融合发展区、西部以查干湖和嫩江湾为核心的冰雪产业集聚区“四轮驱动”新格局。

——发挥区位优势,提升冰雪旅游持续吸引力。“东雪西冰,全域发展”,是吉林全域发展冰雪旅游的特点。

本雪季以来,吉林冰雪全面开花:长春冰雪节、吉林市雾凇冰雪节、通化市冰葡萄酒节、松原市查干湖冬捕节、白城市雪雕大赛、长白山粉雪节……各类冰雪主题活动在各市(州)次第绽放,吸引国内外游客纷至沓来。

吉林东部是雪经济海洋。巍峨的长白山是东北海拔之巅,雪期长达6个月,积雪深度1米以上。白山、通化、延边等多地布局国内规模领先的滑雪度假区。

原始森林、群峦雪域、露天温泉、雾凇漂流、温泉煮蛋……成为天下旅友的长白山冬游记忆。

“寒江雪柳日新晴,玉树琼花满目春。”受丰满发电站在上游的影响,冬季的吉林市松花江流域水温和高地温差通常在30℃左右,江面几十里不封冻,江面上白雾袅袅,久不散去。沿江十里长堤,苍松林立,粗细不同的树枝上,大面积雾凇玉林琼立。

依托松花江、白山湖、红石湖、松花湖等,吉林市打造百里雾凇观光旅游体

闲带,串联起休闲旅游、雾凇观赏、雾凇体验、冰雪文化创意等产业,提升“一江三湖”旅游综合能力。

买一杯苹果梨味的咖啡到延边大学网红墙打卡拍照,在延吉西市场吃一碗热气腾腾的米肠汤……是游客延边之行清单的必选项。

已是数九寒天,位于延吉的中国朝鲜族民俗园人气不减。记者放眼望去,屋檐下、建筑旁、雪地里,身着朝鲜族各款服饰的游客,或回眸笑语,或执扇遮面,接连响起的快门声记录下唯美瞬间,也留下游客们的美好回忆。

吉林西部是冰经济富矿。白城、松原等市地势平坦、缺少雪,昔日难与“雪文章”关联,如今凭借优质的冰资源和传承千年的渔猎文化,做好集冬捕、冰雕、吃鱼、滑冰于一体的“冰文章”,让保护生态和发展生态旅游相得益彰。

查干湖冬捕,源自北方少数民族的原始渔猎活动。作为国家级非物质文化遗产,祭湖、醒网、凿冰、撒网、鱼跃冰封等环节在当地保留至今。在现场,游客仿佛看到1000多年前的捕鱼场景——冰锤打眼、扭矛走钩、冰下行网、马拉绞盘,数万条大鱼在冰中跃起,渔民们一年的辛苦劳作化作收获的喜悦。

吉林中部是冰雪双城带。长春市与吉林市,主城区相距仅80公里,经济总量约占全省60%,拥有近20座雪场和200多块冰场,协同推动冰雪经济高质量发展,造就了吉林“冰雪双城记”。

夜幕降临,园区内灯光璀璨,游人如织,冰雪滑梯、冰上自行车、雪地飞碟等冰雪娱乐项目人气十足。

2023年的长春冰雪新天地共分为冰雪丝路区、龙腾盛世区、冰雪影都区、神童探秘区和童年乐冰区五大主题区域,运用“数字科技+国潮IP+时尚元素”及夜游灯光设计营造现场氛围,打造“雪容融”巨型雕塑,将科技、文化与艺术融入冰雪项目。

长约1260米的“空中千米雪漂流”是长春冰雪新天地最受欢迎的项目之一。“玩完这个项目我的眉毛都结冰了!”游客阮女士表示,漂流中寒风扑面,缤纷灯光快速流转,体验新奇。据工作人员介绍,每天体验该项目的游客超过1000人次。

——突出高标准打造冰雪旅游度假品牌。全球规模领先的主题乐园长春冰雪新天地、满城玉树琼林的吉林市雾凇盛景、新中国

第一座高山滑雪场升级改造的万峰通化滑雪度假区……一个个冰雪品牌吸引天下客为畅游吉林而来。

规模效应使冰雪产业由弱变强。地处吉林中部的辽源,以往很难被考虑在冰雪旅游框架内。2023年11月25日,由长春冰雪新天地投资方吉林省建设集团投资的天陆山滑雪场开门迎客,改变了辽源没有滑雪场的历史。近年来以东北不夜城等项目跻身吉林夏季夜间文旅“顶流”的梅河口,也在擦亮“五奎山雪世界+知北村+海龙湖”的冬季文旅IP。

一边项目上新,一边就地升级。北京冬奥会之后,吉林多地冰雪项目堪称“重装上阵”。北大湖滑雪度假区雪道由27条增加到64条,雪道面积由126公顷增加到239公顷,“相当于再造一个北大湖”。万科松花湖度假区本雪季进行全新改造,其中V-PARK公园在M3公园增加了10000平方米迷你教学区域。

“冬奥会使冰雪市场完成了‘从0到1’的突破,如何‘从1到更多’是我们在新雪季的发力点。”长春天定山旅游度假区销售总监马鹤说,近两个雪季运营前,团队在珠三角、长三角做推介时,明显感受到游客对吉林的冰雪市场兴趣更浓了。

——借力冰雪旅游的发展势头,做强冰雪文化。查干湖以其独特的渔猎文化传承千年、享誉世界。为进一步擦亮金字招牌,当地持续挖掘冬捕活动承载的历史文化内涵,关联和美乡村建设,打造“查干湖冬捕冰雪大世界”,“冰雪+渔猎文化”让冬捕节兼具古风韵味。

雾凇是自然馈赠与地理标识,也见证着吉林市的历史变迁。吉林一词来自满语,全称为“吉林乌拉”,意为沿江而建的城市。为了让一年一度的雾凇冰雪节更具文化底蕴,吉林市融合自然资源、满族风情、民俗美食,推出“登雾凇岛+游乌拉街+品酸菜锅+泡暖汤泉”的冰雪文化产品。

长春冰雪文化同样异彩纷呈。长春市副市长赵景介绍,雪季期间,长春将举办冰雪主题绘画作品展、冰雪节戏剧音乐演出、长春冰雪“嗨”起来等冰雪主题文化大赛,冰雕雪雕赛、秧歌大赛、年货大集等200余场群众冰雪文化活动也将同步开展。

“冰雪雄心”闪耀全球
瞄准世界级冰雪品牌和冰雪旅游胜地,吉林全力

做好雪文章。备战冰雪竞技体育,扩大冰雪体育国际影响力;高位推动寒地冰雪经济发展战略,把冰雪元素作为连接寒地经济区域、面向东北亚广阔合作发展的要素,推动吉林冰雪走向世界,拓展世界级朋友圈。

——冰雪体育扩大影响力。
吉林有新中国第一座高山滑雪场通化金厂滑雪场,第一位全国滑雪冠军单兆鉴、第一位冬奥旗手赵伟昌、第一位冬奥奖牌得主叶乔波等从这里,还培养出武大靖、齐广璞等多位冬奥冠军。

进入米兰冬奥会备战周期,吉林冰雪体育确立了新的目标。
“力争在米兰冬奥会参赛运动员数量、参赛项目、参赛成绩上实现突破,尤其是金牌贡献率要超上届,发挥冰雪大省的担当作为。”吉林省体育局局长牟大鹏说,对标北京冬奥会设项,吉林冬季项目队伍建设覆盖率已达89.7%,且已着手谋划布局米兰冬奥会新增设的滑雪登山项目。

冬奥备战有条不紊,大众冰雪继续升温。穿戴着专业雪具,在滑雪场教练的指导下训练平地滑行、侧方蹬坡和犁式刹车等技术动作……几天前,一场别开生面的冰雪体育课在万科松花湖度假区举行。“2023年冬天,吉林市‘校园冰雪运动季’将带动3万余名中小学生参与校外滑雪体育课程。”吉林市教育局体育卫生艺术教育处处长林颖说。

中国政策科学研究会经济政策委员会副主任徐洪才表示,与体育运动消费相关的冰雪经济具有很大的辐射效应和带动效应,再加上各地加大投入改善体育场所和硬件设施,推动冰雪经济快速发展。
“高质量、多样化的冰雪消费需求成长空间非常大。”徐洪才说,不少地区推动相关产业与冰雪经济深度融合,“冰雪+”体育赛事、旅游、文化民俗、科技制造、健康养老等,融合发展潜力巨大。

2018年以来,吉林省共投入4614万元,为冰雪运动特色学校配备冰雪运动或替代项目设备器材,保障学生能够安全参与冰雪运动。孙光芝介绍,2023至2024年雪季,全省将投放3000万元冰雪消费券。其中,专门列支500万元,重点支持“青少年上冰雪”活动,扩大青少年冰雪运动群体,激发青少年参与冰雪运动的热情。

近年来,吉林省年均举

办大型冰雪赛事100项,全面实施“中小学雪假”“职工雪假”制度,让更多人从此喜欢冰雪运动。

——拓展世界级朋友圈。

2023年11月,世界寒地冰雪经济大会开幕式暨世界寒地冰雪经济国际合作发展高层论坛在长春召开,来自20多个国家的驻华使节、国际组织和商协会代表以及世界500强企业及行业领军企业代表齐聚交流。

“打通东北亚合作大通道,助力吉林省寒地冰雪经济实现高质量发展”,是吉林冰雪拓展世界级朋友圈的构想。

中国贸促会副会长于健龙表示,“冰雪丝路”是一条承载厚重历史、连接寒地经济区域、面向东北亚广阔合作发展未来的道路,它将欧洲、东北亚地区纳入合作范围,也是从冰雪角度对既有合作框架的全新探索。

“吉林的冰雪运动要素市场非常丰富,发展潜力很大。”迪卡依中国副总裁王亭亭说,未来要谋求与吉林开展在冰雪运动上进一步深度合作。

——高标准谋划设计“冰雪规划图”。

高位推动寒地冰雪经济发展战略,成立冰雪产业领导小组,对标国际标准,进一步完善冰雪经济体系。

进一步夯实市场地位,省财政每年安排1亿元资金用于冰雪产业发展,将北大湖建成亚洲单体接待规模最大的世界级滑雪度假区、长白山建成全国首个接待游客数量突破300万的冰雪景区;专班推进吉林省冰雪运动中心、延边长白山仙峰滑雪场、柳河青龙山滑雪度假综合体等重大冰雪项目建设,五年内再打造一座世界级滑雪场。

进一步延伸产业链条,出台冰雪装备制造企业培育大计划,引进3~5家世界知名冰雪装备制造企业;加大新材料、新技术转化应用,培育碳纤维滑雪器材、红旗雪车、防切割服等国产冰雪装备制造企业及品牌;实施数字冰雪提升工程,建成全国首批数字孪生雪场。

进一步拓展对外开放平台,举办“冰雪丝路”世界发展大会,构建对外开放合作“白色通道”。

景俊海表示,吉林将进一步厚植冰雪优势,释放冰雪红利,变“冷资源”为“热产业”,努力走好冰雪产业发展之路,为推动吉林全面振兴率先实现新突破提供有力支撑。

(转自《瞭望》)

营商环境好不好 经营主体说了算

我市召开营商环境满意度测评大会

本报讯(记者 王茵)1月3日,市“五放”“五化”“三抓一服务”行动领导小组办公室在市委二楼会议室召开“百户企业评议政府部门”全市营商环境满意度测评大会。

营商环境好不好,企业最有发言权。这次大会以“审批部门向企业述职+现场评议”方式进行。当日上午举行项目服务营商环境企业满意度测评,市发改委、市生态环境局等11个部门主要领导分别向企业代表报告优化工程建设审批流程和服务项目建设“早落地、早开工、早投产”的创新工作举措,随后进行现场测评。下午举行政务服务营商环境满意度社会评议,市科技局、市工信局等16个部门主要领导分别向评议代表报告从企业群众关心的小事、细节入手,不断提升政务服务便利度的措施举措,随后现场评议。

为实现多层次、多角度评价营商环境的目标,“五放”“五化”“三抓一服务”行动领导小组精心筹划,科学组织,超前制定了测评工作方案,从市纪委监委、组织部优秀年轻干部中抽调精干力量,组成工作专班,全面负责此次测评评议工作的组织实施,建立了包括人大代表、政协委员、营商环境监督员、重点企业和招商引资企业代表、工程建设项目单位代表、政务服务相对人代表和群众代表共350人的评议人员备选库,

由各审批部门分管领导现场随机抽取评议人员。同时,采取现场评议、现场核分、现场公示的方式,确保实现评议人员抽取公平、评议程序公开、评议结果公正。

良好的营商环境是地区发展的“助推器”“试金石”,更是展示城市魅力与形象的“金字招牌”。打造一流的营商环境是群众所需、企业所盼,是加快辽源高质量发展的必然要求。去年以来,全市上下深入实施“五放”“五化”“三抓一服务”行动,以群众满意不满意、企业方便不方便为评判标准,对标国内一流和省内先进,着力破解经营主体办事的“堵点”“痛点”“难点”问题,全面建设让企业放心投资、省心办事、安心发展的营商环境。

测评现场,市生态环境局局长秦勇表示,新年伊始,市委、市政府召开全市营商环境测评大会,充分体现了市委、市政府打造一流营商环境最坚决的态度、最务实的举措、最扎实的作风,同时也吹响了2024年持续营造良好营商环境的冲锋号。我们一定以最优良的作风践行绿色审批,为辽源市营商环境建设作贡献。

市公积金管理中心主任郝毅说,优化营商环境对激发市场主体活力有不可替代的作用,我们这几年一直以让群众满意作为标准,优化办事流程、精简办事环节、缩短办结时限。我们将以这次大会为

契机,加大“走企连心”工作力度,认真倾听企业意见建议,主动接受监督,主动问需问计,一起为推动辽源经济发展贡献力量。

参加评议的吉林省标记生物技术有限责任公司总经理姜伟表示,作为软环境监督员,感到这次大会开的非常必要、非常及时,体现了市委、市政府营造良好营商环境的决心和态度以及对企业的关心和爱护。相信,经过全市上下共同努力,辽源的营商环境一定会越来越好,经济一定能够实现全面振兴、全方位振兴。

顺顺琵琶学校校长周剑说,这次会议让企业家了解了各部门的工作状态。我们深刻感受到政府职能部门理念的变化,从监管到服务,这样的转变给了我们信心,也坚定了我们投资辽源、建设辽源、发展辽源的决心。

优化营商环境是一项只有进行时的长期工程。采访中,市“五放”“五化”“三抓一服务”行动领导小组办公室相关负责人表示,按照市委八届五次全会部署,2024年,全市上下将牢固树立“民营企业是辽源发展的中坚力量,支持民营企业就是支持辽源发展、服务民营企业就是服务辽源振兴”的思想意识,帮助企业“解决多少问题、带来多少效益”作为工作标准,做好筑巢引凤文章,大力营造亲商、重商、安商、扶商、护商的良好发展环境。

东辽县司法局组织社区矫正对象开展集中警示教育

本报讯 为深入推进刑罚执行一体化工作,增强社区矫正对象在矫意识,有效预防和减少重新犯罪,近日,东辽县司法局组织社区矫正对象前往四平英城监狱开展集中警示教育。

本次警示教育设置了入监区实地参观和羁押服刑人员现身说法两个环节。在执行严格安检程序后,社区矫正对象进入到监室、食堂、生产车间,严管队参观,亲身感受到了监区生活和自由生活的巨大差异。通过观看队列演练、参与形体训练、倾听反

思忏悔等活动,让社区矫正对象真实感受监狱的改造环境,切实体会高墙内外的反差,给每位社区矫正对象带来强烈的心灵震撼,促使其认罪悔罪,以实际行动践行遵纪守法的承诺。

参观结束后,服刑人员现身说法。通过他们的讲述,使社区矫正对象进一步感受到自由的可贵,认识到了司法所“严管”才是“厚爱”。

自开展刑罚执行一体化工作以来,四平英城监狱累计派驻6名民警到东辽县司

法局开展工作,深入到社区矫正调查评估、宣告、训诫、警告等环节,开展工作600余次,促进了矫正质效的提升,对刑事执行一体化建设进行了有效探索。

此次警示教育活动进一步提高了社区矫正对象的在刑意识、身份意识。同时,也极大丰富了社区矫正对象教育学习内容,给社区矫正对象上了一堂生动的警示课,上紧了遵纪守法这根“弦”,为预防和减少犯罪、维护社会安全稳定起到积极的作用。(宋艳卓 薛成龙)

(上接第一版)向相关单位发出社会治理类检察建议9件,帮助农民清回拖欠工资款130余万元。

坚持能动履职,在服务大局中彰显检察担当

服务大局,护航发展是检察机关能动履职的集中体现。2023年3月,市检察院刑检部门在办理高某某等3人向东丰县秀水河、大阳河倾倒化工固废涉嫌环境污染案过程中,发现该案存在侵害公益的线索,遂向公益诉讼部门移送,市检察院同东丰县检察院成立一体化办案组,最终犯罪嫌疑人向政府缴纳生态损害赔偿金20万元,完成被污染的河堤修复,检察机关依法作出了刑事不起诉决定。通过充分发挥检察机关上下级之间、部门之间一体化办案优势,与行政机关一道共同落实“生态有价、损害担责”,实现“双赢、多赢、共赢”。

“感谢检察官,主动上门了解公司难题,为我们排忧解难。”这是检察官走访企业时发生的一幕。在依法履职,护航发展过程中,市

检察院围绕优化营商环境,多次深入企业实地走访,集中座谈,听诉求、出对策,就办案中发现的袜业企业侵犯知识产权苗头,组织召开“知识产权法律服务”座谈会,向30余家企业代表宣传知识产权法律法规,提示企业经营中易发的“风险点”,解决了合同签订和履行等企业生产经营中遇到的急难愁盼问题。

立足维护公共利益,市检察院坚持突出“大案精办”,指导东辽县检察院研发构建了水资源保护类案监督模型,通过采取“科技+外脑”方式,对东辽河流域水资源保护深度监测,推动全县范围内开展水资源保护专项行动,为全省检察机关提供可复制、可推广的经验。坚持深耕“小案快办”,经过内外多轮征求意见,再经政府部门合法性审查,市检察院与市政府联合出台了《关于辽源市建立检察公益诉讼“小案快办”协作机制实施办法》,打通了行政机关与检察机关沟通衔接堵点,赢下维护公共利益征程的“最后一公里”。

减资公告

辽源市正旭建筑有限责任公司(统一社会信用代码:91220400125169096A),经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币壹亿元减少至4000万元,请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求,特此公告。

辽源市正旭建筑有限责任公司
2024年1月5日

公告

因辽源市龙山区晨风上东名苑小区业主委员会被依法解散,现宣布辽源市龙山区晨风上东名苑小区业主委员会公章自依法解散之日起作废。特此公告。

辽源市龙山区新兴街道办事处
2024年1月5日

拍卖公告

我公司受相关单位的委托,对下列标的依法进行公开拍卖:

- 1、阳光新城B区19号楼,-106~-206室,面积206.9平方米。
- 2、阳光新城B区18号楼,-102~-202室,面积128.74平方米。
- 3、阳光新城B区18号楼,-103~-203室,面积128.74平方米。
- 4、阳光新城B区18号楼,-105~-205室,面积128.74平方米。
- 5、阳光新城B区18号楼,-106~-206室,面积128.74平方米。
- 6、阳光新城C区1号楼,104-204室,面积155.52平方米。
- 7、阳光新城C区1号楼,105-205室,面积195.65平方米。
- 8、阳光新城C区1号楼,106-206室,面积186.76平方米。
- 9、辽源市龙山区玉圭园——御水丹堤D4-304室,面积138.54平方米。

本公告发布之日起开始展示,报名截止日期2024年1月14日15时。
报名地点:原房产局五楼(人民大街2609号)
拍卖时间:2024年1月15日9时
拍卖地点:本公司拍卖厅
联系电话:3223478

辽源市弘达拍卖有限责任公司
2024年1月8日

关于中国人寿保险股份有限公司东丰支公司横道河镇营销服务部、猴石镇营销服务部变更营业地址的公告

中国人寿保险股份有限公司东丰支公司横道河镇营销服务部、猴石镇营销服务部,因原许可证地址与房产证地址不一致,故地址发生变更,经国家金融监督管理总局辽源监管分局批准,同意变更营业地址,换发经营许可证,现予以公告。

机构名称:中国人寿保险股份有限公司东丰支公司横道河镇营销服务部
业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务。
批准成立日期:2003年6月30日
许可证流水号:00109132
机构住所:吉林省辽源市东丰县猴石镇3-02猴石村二组

机构名称:中国人寿保险股份有限公司东丰支公司猴石镇营销服务部
业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务。
批准成立日期:2003年6月30日
许可证流水号:00109133
机构住所:吉林省辽源市东丰县横道河镇